

# 公共服务有备 市民过节无忧

本报讯 春节将临,嘉定区自来水、电力和燃气单位积极行动起来,做好了欢度春节的生活保障工作,公安、交通、客运等部门也积极行动,确保广大市民过一个祥和、欢乐的春节。

嘉定自来水有限公司从管理制度、安全生产、服务供应和应急预案等方面落实措施,安排每天有130多名职工坚守在水厂、泵站、管线、调度等岗位上,24小时全天候开通“嘉水热线”,做好一切应急抢修准备工作,全力保证春节期间的自来水供应。电力嘉定分公司针对薄弱环节,于节前做好了35千伏变电站电容器集中补偿和配电线路分散补偿工作。同时,组建了一支全天候值班抢修小分队,可以随时处置各类用电故障报修。上海嘉定燃气管理所和各相关企业的员工深入社区,向广大燃气用户发放安全用气宣传资料和对液化气供应站进行安全检查,消除隐患,加强对非法液化气经营的执法、整治力度。

为了确保节日期间的社会安全,公安嘉定分局采取措施,不但抽调机关、特警等部门警力与

派出所组成联合巡防组,还全天候在各居民小区、街面加强巡逻,以保证广大市民过一个祥和的春节。另外,公安部门近期接连开展反扒专项行动,目前已抓获各类“扒手”50多名。

随着春运高峰的到来,每天在嘉定客运中心出省的人次多达3000余名,为了让他们走好、走及时,场站公司工作人员自元旦开始,就放弃休息,加班加点,保证每天41班始发车辆的正常发车,并做好每天320班过境车辆配发工作。同时,每天还不时增加近20个班次,确保车站无滞留乘客。另外,公安部门也派出警力,维持站内和沪宜公路进出口的交通秩序,区交运公司团委也每天组织3名青年志愿者前往客运中心,协助场站维持秩序。

1月7日春运工作开始,当天嘉定区客运管理稽查大队派出全体执法人员,分别在上午、下午、晚上3个时间段展开大规模的执法整治活动,稽查了公交车10辆、出租车18辆、查扣了无证经营的小客车9辆。

陈明 孙凌 张伯明

# 嘉定区总工会 三届五次全委(扩大)会议举行

本报讯 1月13日,嘉定区总工会召开三届五次全委(扩大)会议,在全面总结2003年工作的基础上,对2004年各项工作做了具体部署。区委副书记陆学明出席会议并讲话。

2003年,区总工会在新建企业工会、维护职工合法权益、为职工办实事、谋利益等方面取得了一定成效:全年共受理职工来信来访236人次,办结率达100%;全区90%以上基层工会开展“千名结对帮困、千名就业”活动,落实帮困1046户,帮助困难职工实现再就业1810名,直接为困难职工提供帮困金187.8万元。

2004年,全区各级工会将进一步提高依法维权的水平,切实发挥好工会的桥梁纽带作用。同时,各级工会还将积极组织广大职工群众参与以市场为导向、以企业为主体的“创新工程”活动,推进企业科技创新。

孙凌

# 区侨联三届六次全委(扩大)会议举行

本报讯 1月8日,嘉定区侨联召开第三届六次全委(扩大)会议,总结了2003年嘉定区侨联工作,并对2004年的工作提出了思路。与会者对区侨联2003年的工作表示了肯定,同时也对新一年的

工作提出了许多有益的建设和设想。据悉,区侨办、侨联还将给全区每位归侨、侨眷发送春节慰问信,向他们致以节日的问候。

本报通讯员

# 让困难家庭过好节

本报讯 为了切实做好节前帮困工作,嘉定

镇街道节前共下发慰问金55.32万元,目前,这些款项已全部发到贫困家庭和社会福利院。

另外,该街道机关干部还自己出钱4万余元,上门看望了与自己结对的困难家庭;同时,街道的社区就业援助员、监察队员等在工会“一日捐”活动中,为贫困家庭捐款2万多元;街道红十字会举行“千万人帮千家”活动,募得现金6000多元以及一批御寒衣被;生大公司、潘园酒家等单位也纷纷慷慨解囊……严震华

本报讯 连日来,徐

镇镇党委、政府以及人大班子成员和联村干部们分别走访了10个村、2个居委会,为170多户贫困家庭、40多户残疾人家庭以及10户优抚家庭送上了慰问金,让他们过一个欢乐祥和的春节。

据悉,去年该镇共下发给类补助金56.9万元,其中节日补助金15.8万元,低保补助金11.4万元,医疗救助金11.7万元,残疾救助金1.9万元,其他生活救助金16.1万元。

周洪明

## 贝晓曦查看嘉定部分防火单位时强调

# 加强防火安全 确保节日平安

本报讯 1月15日下午,副区长贝晓曦与区商委、区防火监督处、安亭镇、南翔镇等负责人一起,对乐浦仓库、双浦仓库、金翔木材市场等重点防火单位进行了防火安全检查。检查结果表明,该3家单位均建立了严格的防火安全制度,防火设施齐备,符合区火监督处防火安全要求。

贝晓曦对被检查的几家单位汇报及现场查看情况表示满意。同时,他对节前防火安全工作提出要求:防火安全工作,警钟长鸣;各项措施防火落实到位,责任到人;提高防火安全管理档次,确保企业、国家财产和人民生命安全。

本报通讯员



图片新闻

岁末年初,真新新村街道积极开展社会救助工作,他们以各种形式为困难群众献爱心、送温暖,街道所属的各企业和社会团体也开展以献爱心为内容的“牵手工程”和“爱心回送”等活动。据悉,仅月内的2个星期,街道就通过各类途径筹措并发放救助款60多万元。

图为该街道将棉被和粮油等总价值达10多万元物品,送到11个社区的困难居民手中。

钱亚萍 摄影报道

# 社区党支部倡导文明过节

本报讯 日前,新成路街道新望社区的党员们收到了社区党支部送来的一份特殊新年礼物——倡议书,祝他们过一个欢乐、祥和的新春佳节。

倡议书向社区党员提出了带头遵守“七不”规范,做文明市民,积极参与社区公益活动,参加帮困结对活动,关心社区建设,倡导文明健康生活方式,不搞迷信活动等要求。

收到倡议书后,不少党员当即慷慨解囊,为贫困家庭捐款、献爱心。有的党员则组织家庭成员进行讨论如何过好一个文明、健康的春节。张秋生

# 春节休假干什么?

## 一事一议

春节,是中华民族的传统节日,也是人们忙碌了一年以后,好好休息调整,为新的一年作好准备的时期。然而,春节休假期间,封建迷信活动、赌博和花钱不量力、大肆操办喜事等现象容易发生。2004年春节将至,尤其是广大干部、党员都应以身作则,率先垂范地引导市民过一个文明、健康、欢乐、祥和的春节。

其实,我们可以利用春节假期,或外出旅行,领略祖国美好河山;或参加体育锻炼,强健体魄;或看一些平时没有时间看的书和电影,给自己“充充电”,让自己的假期过得充实而有趣。当然,亲朋好友聚在一起打牌、搓搓麻将,娱乐放松一下也未尝不可,但必须掌握“度”,切莫沉溺其中。至于春节祭拜祖先也是民俗,但不能搞迷信活动,更不能让骗取钱财的人钻空子;宴请亲朋也应该节俭,切勿铺张浪费。

吴光耀

# 仓库做宴场 防火需重视

## 读者心声

随着春节的日益临近,操办喜事的家庭也渐渐多了起来,其中也有不少村民借用工厂的食堂宴请客人,甚至在仓库里大摆宴席。由于一些客人随地乱扔烟蒂,小孩子拿着鞭炮到处窜,这就给食堂、仓库等地带来了火灾隐患,特别是易燃易爆物品和服装生产厂,尤其要加强防火意识。

办喜事是一件值得大家高兴的事情,但一定要“火烛小心”,切不可因此就给厂家及自己带来不必要的损失。作为出借场地的工厂企业,必须安排一定的人力,加强值班,随时察看,尤其要禁止客人进入堆放易燃易爆物品的仓库等地。而参加宴席的客人更要多加注意,不得乱扔还没熄火的烟蒂,对小孩子也要加强看管,防止他们玩火。

刘必华

# 未雨绸缪 预防为主

## 黄渡镇春节前安全生产工作不松懈

本报讯 1月12日下午,黄渡镇召开了安全生产工作会议,针对部分干部、部分单位片面强调经济发展、片面强调服务经济、片面强调优化投资环境而轻视安全生产等问题,提出坚持“预防为主”的方针,形成安全生产监管、宣传教育、安全生产信息技术三大网络等一系列对策

和措施,并对2004年安全生产工作提出了具体要求。

1月17日,镇党政班子全体成员及有关部门负责人分组对重点监管企业进行春节前安全生产检查,对部分企业在安全生产中存在的违规操作和隐患,提出了整改意见。

本报通讯员

# 『一定要让村民安心过年!』 华亭镇毛桥村为联营企业职工催讨工资小记

1月15日,记者见到华亭镇毛桥村村支书王峰时,他刚刚从市区赶回,风尘仆仆,但却兴奋地说:“职工年终分配资金终于落实了!大家可以安心过年了!”

原来,毛桥烘漆厂是毛桥村与上海工业缝纫机总厂的联营企业,由于缝纫机行业不景气,导致毛桥烘漆厂今年亏损50多万,43位村民以及近10名工方人员的年终分配资金无法落实。得知情况,村干部一致决定:一定要确保职工在节前拿到应得款项,安安心心过好年。为此,王峰和村干部先后7次往返于市区,同缝纫机总厂进行艰难的商谈后,最终,对方同意于1月17日前,落实支付职工劳动报酬的资金,确保毛桥烘漆厂工、农双方职工都于年前领到应得报酬。“我们能在节前为村民办实事,心里比吃了蜜还甜。”王峰如是说。

今年春节,毛桥村干部减少各类应酬,将主要精力投入到帮群众解决实际困难中去,得到群众的交口称赞。节日前夕,村干部婉拒了许多单位、部门间的走访拜年,腾出精力到村里的困难家庭、80岁以上老人及老干部家中慰问,了解他们的实际困难,送上慰问品和慰问金。当得知老干部王思法的女儿失业在家后,村干部又想尽办法,将年逾40岁、又无技能的她安排到村里的企业工作。

孙凌